

Mentsük meg Verespatakat!

Szarvasra érkezett június 18-án a Verespatak múltja, jelene és jövője című vándorkiállítás, mely az erdélyi település teljes megsemmisülésének veszélyére hívja fel a figyelmet. A kiállítás – melynek fővédnöke dr. Szili Katalin az Országgyűlés elnöke – Hornok Ernő, Gyomaendrődön élő újságíró tényfeltáró dokumentumain alapul. A településsel kapcsolatos információit a szerző Verespatak című, rendkívül szép kivitelű könyvében foglalta össze, melyet a kiállítás megnyitóján dedikált az érdeklődő olvasóknak. A kiállítás még a jövő héten megtekinthető a Vajda Péter

Művelődési Központ előcsarnokában, ahol folyamatosan vetítik Kocsis Tibor: Új Eldorádó című, 76 perces dokumentumfilmjét, mely szintén a környezetszennyező aranybányászati program által fenyegetett településről szól.

A kiállítás rendezője a Közép-Európa Klub, társrendező: Emberközpontú, Fenntartható Társadalomért Alapítvány és a RekLine Stúdió.

Alább közöljük Kiszely Mihály alpolgármesternek a megnyitón elmondott beszédét.

Tisztelt jelenlévők!

Hölgyeim és Uraim!

Szarvas Város Önkormány-

zatának Képviselő Testülete, Babák Mihály Polgármester Úr nevében nagy tisztelettel köszöntöm Önöket „Verespatak múltja, jelene, jövője képekben” című kiállítás megnyitóján!

Újsághír: „Aranybányászat miatt, megsemmisítenek 5 hegyet, 10 templomot, 12 temetőt, 958 gazdaságot. 900 lakóépületet, és kitelepitének 2150 lakót.”

A Kisherceget arra tanítja a rózsza: felelősséggel tartozik azért, amit megszelídített. Verespatakkal kapcsolatban jutott eszembe ez a közismert bölcsesség, amikor a verespataki aranybányászat híreit felfogtam.

A Földet mi emberek az Is-

tentől kaptuk megszelídítésre. Intelligenciánk fölébe emelt a növény és állatvilágnak, a magunk kénye-kedve szerint alakíthatjuk életünket az időtlen idők óta. Ezért felelősek is vagyunk ezért a Földért! Felelősek vagyunk, mert megszelídítettük.

Abban bizonyára egyetértenelem velem, hogy az emberen kívül nincs senki és semmi, ami ennyire tudatosan alakítja, (rombolja) a földet. Gondoljunk az állatvilágra. Ösztönösen fészket raknak a madarak várat, építenek a hódok, de ezt mind a természettel összhangba teszik. Erőszak alkalmazása nélkül és csak olyan mértékben, amely életük fenntartásához szükséges. Úgy használják fel a Föld ajándékát a maguk életének felépítéséhez, ahogy azokat a természettől kapják. Az ember intelligenciát, a gondolkodás és az alkotás képességét kapta, hogy birtokba vehesse azt, ami az övé a Földet. Ez a képességünk az, ami kötelez is bennünket arra, hogy megvédjük a Földet az embertől.

A bibliai történetek szerint az első emberpár ajándékba kapta Istentől a Földet, majd engedelmessége büntetésekképpen a feladatott, hogy „arca veritékével” keresse meg a kenyerét.

Így aztán háziasítottuk az állatokat, megműveltük a földet. Városokat építettünk, és hegyeket romboltunk, tönkre tesszük vizeinket, a folyókra gátakat építünk, szennyezzük a levegőt, és ma már kimerészkedünk az űrbe is. Csodálatos tudással bír az ember. A Föld az emberiség nagy katonái és gazdasági játszótérei. Nem figyelünk eléggé arra, hogy unokáink dedunokáinknak mi szép marad belőle? Talán meg kellene állítani ezt az esztelen pusztítást!

A ma megnyitandó kiállítás azt sugallja nekem, hogy a Föld kétségbeesve, kiált: ember, VI-GYÁZZ RÁM! Felelős vagy értem! Ahogy a rózsza tanítja a Kishercegnek, „felelősséggel tartozik azért, amit megszelídített” Mi vagyunk a felelősek a Földért! „Verespatak múltja, jelene, jövője képekben” ez a címe a kiállításnak. Létrehozásáért köszönet -mindazoknak, akik megalkották ezt a kis tárlatot.

Feketiçi Meggyfesztyvál

Tavaly, a Kistérségi Civil Napon vett részt az a Feketiçi községből (Szerbia) érkezett delegáció, amelyik idén – nem kis mértékben a Szarvason szerzett tapasztalatok hatására – rendezte meg a Feketiçi Meggyfesztyvál, s természetesen meghívta a rendezvényre városunk képviselőit is. A meghívásnak dr. Dezső István Szarvas Város Baráti Körének elnöke, Prjevaráné Kiss Eszter és Nagy Sándor a Kistérségi Iroda munkatársai és Závoda Ferenc, a megyei közgyűlés képviselője.

Amint Závoda Ferencről és Nagy Sándortól megtudtuk, igen tartalmas, jó szórakozást és kellemes kikapcsolódást nyújtott a

szarvasiaknak – és persze az összes résztvevőnek – a Feketiçi Meggyfesztyvál, június máso-



dik szombatján. Az ünnepélyes megnyitót követően megyes sütemények bemutatóját és megannyi meggy-motívumot felvonultató kézimunka kiállítást csodáltak meg. Külön programként

a szarvasiakat egy beruházáshoz kalauzolták, majd egy skanzenet néztek meg, végül egy bortermelő család életébe kukkantottak be, mely család ültetvényén a meggy mellett almát és szőlőt is termeszt. A fesztivál délutáni programjában a meggy kártevőiről és az ellenük ajánlott védekezési módokról tartottak szakmai előadásokat. Az előadás után borrendek vonultak díszruhába öltözve a feketiçi utcán, s a vendéglátók kérésének megfelelően erre az alkalomra Závoda Ferenc is borlovaggá avanzált. A felvonulók és az őket kísérő nézőközönség a település főterén szórakoztató műsort láthatott, s a Feketiçi Meggyfesztyvál utcabállal zárult.

Párttitkárok felügyelete alatt működő Helyi Vidékfejlesztési Irodák

A minisztérium hangosan tiltakozik, de a tények mégiscsak azt mutatják, hogy a kormány a hozzá közelállókat támogatja. A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség Területi Választmánya elutasítja és felháborodását fejezi ki a helyi vidékfejlesztési irodáinak létrejöttének módjával kapcsolatban.

A Békéscsabai Kistérségben a Jamina Consulting Szolgáltató Kft. volt a nyertes pályázó, mely cégnek képviselője Mezei Zsolt, békéscsabai MSZP-s önkormányzati képviselő.

A Békési és Orosházi Kistérségben a Békés Megye Fenntartható Környezetéért Egyesület nyithatja meg az irodát. Ebben az egyesületben elnökségi tag Fetser Norbert, Fetser János, MSZP-s országgyűlési képviselő fia és Füvesi Sándor Fetser János MSZP-s országgyűlési képviselő politikai tanácsadója és kampányfőnöke.

A Szarvasi Kistérségben a Körös-Völgye Ala-

pítvány, mint nyertes irodánál Dr. Bagi László MSZP-s önkormányzati képviselő alapítóként, Kovács Máttyás SZDSZ-es politikus a kuratórium elnökeként dolgozik

A Sarkadi és Szeghalmi Kistérségben az Együttműködés a Közösségért Egyesület mondhatnánk, hogy szó szerint szorosan együttműködik az MSZP-vel, hiszen képviselője Kardos László, Veress József MSZP-s országgyűlési képviselő titkára, a helyi MSZP elnöke, önkormányzati képviselő.

Nem kell álarc mögé bújni tisztelt MSZP-s politikusok, mondják ki bátran, hogy mi alapján döntötték el a nyertes pályázók névsorát. A kistérségek ilyenén való megcsúfolása ellenére legalább vállalják tetteik következményeit és álljanak ki párttársaikért!

**Fidesz – Magyar Polgári Szövetség
Békés Megyei Területi Választmány**